
 
 
 
 

KBU SPORT POLL รายงานผลการส ารวจความคิดเห็น 
เร่ือง “กระแสบอลโลกกบัสังคมไทย” 

โพลชี้คนไทยสนใจติดตามบอลโลก คาดเยอรมันนีคว้าแชมป์ วิตกปัญหาการพนันและสุขภาพ 
 

จากการที่ประเทศรัสเซียจะเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันฟุตบอลโลก 2018 ระหว่างวันที่ 14 มิถุนายน – 
15 กรกฎาคม 2561 นั้น KBU SPORT POLL โดยศูนย์นวัตกรรมการพัฒนาทุนมนุษย์ มหาวิทยาลัยเกษมบัณฑิต 
จึงส ารวจความคิดเห็นประชาชนเรื่อง “กระแสบอลโลกกับสังคมไทย” โดยส ารวจความคิดเห็นกลุ่มตัวอย่างจาก
ประชาชนในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล ที่มีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไป ระหว่างวันที่ 1-3 มิถุนายน 2561 โดย
มีกลุ่มตัวอย่างจ านวน 1,097 คน แบ่งเป็นเพศชาย 781 คน คิดเป็นร้อยละ 71.20 เพศหญิง 316 คนคิดเป็นร้อย
ละ 28.80 ซึ่งจากการวิเคราะห์ผลด้านต่างๆ พบว่า 
ด้านความสนใจที่มีต่อการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 72.09 สนใจ รองลงมาร้อยละ 20.88 ไม่สนใจ และร้อยละ
7.03 ยังไม่ตัดสินใจ 
ต่อค าถามถึงช่องทางหรือสื่อที่จะติดตามการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 34.81 สื่อโทรทัศน์ รองลงมาร้อยละ 
31.66 โซเชี่ยลมีเดีย ร้อยละ 20.65 หนังสือพิมพ์ ร้อยละ 12.74 วิทยุกระจายเสียง และอ่ืนๆ ร้อยละ 0.4 
เมื่อถามถึงความสนใจที่จะติดตามชมจากการถ่ายทอดสดทางโทรทัศน์ ส่วนใหญ่ร้อยละ 37.82 จะติดตามชมคู่
ทีมเต็งแชมป์ รองลงมาร้อยละ 34.58 จะติดตามชมบางคู่ ร้อยละ 17.87 จะติดตามชมทุกคู่ ร้อยละ 9.73 ยังไม่
ตัดสินใจ 
ส าหรับทีมที่สนใจจะติดตามเชียร ์ส่วนใหญ่ร้อยละ 29.12 ทีมบราซิล รองลงมาร้อยละ 27.59 ทีมเยอรมันนี  
ร้อยละ 20.14 ทีมอังกฤษ ร้อยละ 14.61 ทีมสเปน ร้อยละ7.52 ทีมอาเจนติน่า/ฝรั่งเศส อ่ืนๆร้อยละ 1.02 
ส่วนทีมที่คาดว่าจะคว้าแชมป์ ส่วนใหญ่ร้อยละ 34.09 ทีมเยอรมันนี รองลงมาร้อยละ 30.87 ทีมบราซิล  
ร้อยละ 11.07 ทีมฝรั่งเศส ร้อยละ 9.91 ทีมสเปน ร้อยละ 8.66 ทีมอาเจนติน่า อื่นๆ ร้อยละ 5.40 
ในขณะเดียวกันเมื่อถามถึงปัญหาหรือความวิตกกังวลที่จะส่งผลต่อสังคมไทย ส่วนใหญ่ร้อยละ 24.09  
ปัญหาการพนัน รองลงมาร้อยละ 21.98 ปัญหาสุขภาพ/ขาดการพักผ่อน ร้อยละ 19.42 ปัญหาเสียหน้าที่ 
การงาน/การเรียน ร้อยละ 15.29 ปัญหาความเครียด ร้อยละ 11.74 ปัญหาอาชญากรรม และอ่ืนๆร้อยละ 7.48 
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